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ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ МАЛОГО БІЗНЕСУ ГІРСЬКИХ ТЕРИТОРІЙ 

ЗАКАРПАТТЯ 

 

Гірські території Закарпаття охоплюють 45 % площі регіону, на них 

розташовані 214 населених пунктів (близько 35 % від загальної їх кількості по 

області), у тому числі 49 високогірні (знаходяться на висоті 600 метрів і вище 

над рівнем моря), та на яких проживає 24 % населення регіону. Гірським 

територіям країни приділяється недостатня увага, вони програють економічно, 

їх продукція за умов ринкової економіки зі зрозумілих причин 

неконкурентоспроможна. Багато років гори фінансувалися за залишковим 

принципом. Звідси випливає актуальність та підвищений інтерес наукової 

спільноти та практиків до аналізу стану та тенденцій розвитку підприємництва 

в гірських поселеннях регіону  [1-5]. 

Вивчення проблем, що існують у діяльності малих підприємств і 

накопичених за останні десятиліття, а також умови в яких доводиться 

здійснювати свою діяльність необхідно визначити напрямки, що обмежують їх 

розвиток: 

– низький попит на продукцію малих підприємств, високий рівень 

конкуренції на ринках як зі сторони державних підприємств так і великого 

бізнесу, високі бар'єри входження; 

– недостатня виробнича база: ресурсні обмеження, нестача сировини; 

– фінансові обмеження: складність залучення фінансування для 

забезпечення поточної діяльності, створення малих підприємств, розвиток 

виробництва, у тому числі нерозвиненість фінансово-кредитної підтримки; 
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– адміністративні обмеження: наявність високих витрат, які несе малий 

бізнес у зв'язку з необхідністю проходження адміністративних процедур при 

створенні малих підприємств, особливо під час здійснення поточної діяльності; 

– інфраструктурні обмеження: обмеженість до енергетичної 

транспортної інфраструктури; 

– інформаційні обмеження: відсутність або недостатність інформації про 

ситуацію на ринках, конкуренцію на ринках. 

Для розвитку підприємств малого бізнесу необхідно створити  чіткий 

план дій, що сприятиме розвитку підприємницької діяльності. 
Таблиця 1 

Розвиток малого бізнесу в гірських населених пунктах 

 

№ 

п/п 

Складові механізму забезпечення Заходи 

1. Фінансова підтримка малого 

підприємництва 

Субсидування: 

− частини затрат малого підприємництва, що виробляють та 

реалізовують товари (робота, послуги) для експорту; 

− затрат на виплату частини процентної ставки           кредитних 

організацій для реалізації проєктів; 

− частини затрат на організацію інфраструктури, пов’язаної з 

реалізацією проекту; 

− затрат суб’єктів малого підприємства на підготовку, 

перепідготовку, підвищення кваліфікації. 

2. Майнова підтримка суб’єктів 

малого підприємництва 

Формування переліку державної і комунальної  власності 

територіальних громад з метою передачі у володіння і (або) 

користування суб’єктам малого підприємництва 

3.  Розвиток системи 

мікрофінансування 

Створення фонду підтримки малого підприємництва надання 

субсидії на добровільній основі 

4. Розвиток інноваційної і 

виробничої сфери малого 

підприємництва  

− створення об’єктів інфраструктури підтримки малого 

підприємництва; 

− розвиток соціальної підтримки. 

5. Формування ефективної системи 

інформаційної підтримки малого 

підприємництва 

− поповнення, актуалізація і підтримка інтернет-портів; 

− проведення семінарів, конференцій, форумів по розвитку малого 

підприємництва; 

− висвітлення і підтримка суб’єктів малого підприємництва в ЗМІ. 

6. Розвиток підприємницької 

грамотності 

Організація навчальних курсів для початківців-підприємців, 

створення онлайн-курсів 

Джерело: сформовано автором 

 

Таким чином для результативного розвитку малого бізнесу, необхідно 

поступово відмовлятися від прямої фінансової підтримки і перейти до форм 

непрямого стимулювання підприємницької діяльності впровадивши 

запропоновані заходів, що  дасть змогу державі здійснити реальну підтримку 

малого підприємництва.  
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РАЦІОНАЛЬНЕ РЕСУРСОСПОЖИВАННЯ ТА ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ 

КОНСТРУКЦІЙНИХ МАТЕРІАЛІВ  

 

Науковцями обґрунтовані причинно наслідкові зв’язки негативних 

наслідків антропогенної діяльності для будь-яких сфер (галузей) виробничої 

діяльності. Це зокрема проблематика різкої зміни клімату, глобального 

потепління…[1,2]. Причина очевидна - техногенна діяльність людства в умовах 

науково технічного прогресу завдає значної шкоди довкіллю. 

Мета роботи встановити системний зв'язок щодо критеріїв вибору 

конструктивних матеріалів між ціною, питомим споживанням енергії при 

виробництві матеріалу, а також викидами вуглекислого газу для життєвого 

циклу об’єкту (від придбання сировини, виробництва, переробки та/або 

утилізації ) [3]. Особливий інтерес представляє гармонізації технічного об’єкту 

ТО з екосистемою ЕС. Дослідження даної проблематики має наукове, 

практичне значення для України з огляду глобальних тенденцій світової 

економіки. 

Сучасний досвід енергозбереження та ресурсозбереження для 

технологічно розвинутих країн зазнав суттєвих змін через впровадження 

енергоефективних інноваційних технологій. Стало можливим задовольняти 

зростаючі потреби щодо товарів та послуг за допомогою обмежених ресурсів; 

питоме енергоспоживання знижується, натомість зростають показники 

ефективного розвитку економік регіону, а також рівень та якість життя 

громадян. Це стало основою концепції сталого розвитку через помірковане 

раціональне ресурсоспоживання. Ресурсозбереження визначається як 

прогресивний напрям використання природно-ресурсного потенціалу, що 
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